

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Kilátszó ára: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt-kr. Fél évre 5 frt-kr. Negyed évre 2 frt-kr.

Hírdetés díj: Nagy hirdetés heti 50 kr. Nagyon rövid ideig tartó hirdetés alkalmanként 10 g. A hirdetés minden alkalommal 30 kr. Hirdetés vagy reklámot magában foglaló újságszám 50 krajcár.

Előfizetési helyben: TIBOLDI K. LAJOS és I. OSKÁR KÁROLY könyvkereskedés és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hírdetés díj: Nagy hirdetés heti 50 kr. Nagyon rövid ideig tartó hirdetés alkalmanként 10 g. A hirdetés minden alkalommal 30 kr. Hirdetés vagy reklámot magában foglaló újságszám 50 krajcár.

Mi lesz most?

(r. e.) Mily szomorú gondolat: egy öngyilkos királyfi!

S mi lenne ennél szomorubb, mint az öngyilkos nemzet!

S a magyar nemzetet rossz tanácsadói épp akkor vezérelték az öngyilkosság tereire, még pedig egy rémítő horderővel bíró s a nemzet jövőjébe gyilkos rosszakarattal benyúló terv elfogadása által, a midőn az uralkodó egyötien fia, a magyar korona örököse tényleg el is dobta életét. Azt az életét, a melyhez népmilliók s a mi hazánk jólétének reményei fűződtek.

Rudolf trónörökös időkben megkedvelte a magyarokat. Valjón volt-e valaha, van-e már helye a szép és há Magyarországnak azon szívében, mely — egy fényes trónon végezve a nagy és nemesebb érzések feladatát — csak azon népekre, csak azon országokra árasztandó áldást és boldogságot, a melyek vonzalmát megnyerték s a melyekről szeretetteljesen gondoskodik.

Romójuk a magyarok Istenétől a legjobbat s egyelőre — a szerencsétlenül vezetett királyfi ravatala felett könnyezve — legyünk azon, hogy a nemzet, mely fájdalma által lágygyá és könyörületessé tette, ne hagyjon fel nagy küzdelmével, ne engedjen szent jogaiból, nehogy (ismételjük) maga is az öngyilkosság ösvényére lépjen.

Az emberek nagy időkből jönnek. Kossuth géniusa vezérelt a távolból s imé, Ugron Gábor felnövekedett nagy beszédével, a minőt 1848/49 óta, a haza teljes függetlensége és önállósága óta nem mondottak. Itt méltó alvezére a nemzet nagy vezetőjének s a midőn úgy ő, mint követői együtt gyászolnak a nemzettel, azután, a midőn a trónörökös ravatala eltűnik az ősek sírboltjában, mindnyájan ismét felveszük a harcot a király s népe közé ferközött rossz tanácsadó ellen s a nemzet le fogja verni az ujabbkori Ernyeit.

Jó értesüléseink vannak. Csütörtökön d. e. igen nyíltan és értetlenül szót a király udvarmestere. Megmondotta, hogy a király neheztelt Tiszára, a miért az, elbizakodva a büntető törvénykönyv minden §-szá ellenére összehátolt szavazógépében, a közhangulat felől hamisan informálta koronás királyát. A nemzetet oly sokszor csalta meg. Ösmerje meg végre a király is.

A casinó vezérférfiainak ellenzéki follepése, a főrendiházban készülő fergeteg az udvari kegyvesztés előfutára.

Csütörtökön d. u. a kormányárt terjesztette azt a hírt, hogy gróf Szapáry Géza lesz a kormányelnök. Az ellenzéki pártok igérték, hogy a 14. §. és 25. § tárgyalása előtt szavazás és száz helyen az országban népgyűlések fognak tartatni s az egész haza megmozdul a gyálálatos kormány-merénylet ellen.

Tisza Kálmán, hogy az utcán meg ne verjék, érzékeny hangulatot keltett s fivére, gróf Tisza Lajos halálhírére kolportáltatta mindenfelé, a ki az nap meg sem jelent az ország házában.

De megjelent egy párbajának sikerei-ről ösmeretes honvédezés, a kinek ugyancsak kegyetlen jelenete volt a honvédelmi miniszterrel.

Egyszóval — izgatott volt a hangulat, a midőn a trónörökös halálhíre megérkezett.

Ekkor a lovagias hajlamu nemzet elcsendesült s a kormányárti korifeusok egyik legelője az nyilatkozta a folyosón, hogy Tisza Kálmán dísznóban van — nem bukik meg a törvényjavaslat! Ily gyász-

ban csak nem szavazzátok le a — királyt!

Nos, ennek a perfid örömeinek valószínű nem szabad.

A gyászének elhangzása után újra zendüljön fel a »Szózat.«

A szónokok mondják tovább szónoklataikat s a nép hallassa, zendítse meg haragjának mennydörgését és folyjon a küzdelem még erőteljesebben és hullámai országossá szélesedett mederben hömpölyögjenek tovább.

A gyászoló királyi apa fájdalma faj mindnyájunknak és e fájdalom kiméltet paracsol.

E kiméltet egyedül lehetséges módja azonban a kormány közébe van letéve.

Vonja vissza azt a törvényjavaslatot, mely e gyászba visszavonást vegeyít.

Azután pedig mondjon le a törvényjavaslat bűnös megalkotója, a ki durván furakodik a király és gyászoló népének ölése közé az együtt-érett gyász ezen órájában.

Igy lesz a gyász háborítlan és közös. Mert a nemzet áldozhat könnyet az elhunyt uralkodói sarj gyászos vége felett. Eltemeti véle szép reményeit és fényes ábrándjait.

Csak egyet nem tehet.

Nemzeti nyelvét, alkotmányos jogát és szabadságait nem takarhatja le a könyörtelenség szemfödéllel, mert ezek nem egykor, nem egy nemzedék sajátjai. Ezek a jövő, ezek a nemzet fennmaradásának alapfeltételei.

Nem a király akarja a rosszat, de rossz tanácsadója. Ennek bukása után lesz ismét egygyé a nemzet uralkodójával, mint eddig volt — örömben és hűben!

— Az ellenzék győzelme Kecelen. —

Kecelen a képviselőválasztás jan. 31-en rendkívül nagy küzdelem után az ellenzék győzelmével végződött. Abrányi Emil, mint a függetlenségi párt jelöltje, kit a kezei kerületében a mérsékelt ellenzék is támogatott, állott szemben Tarajossy Sándor kormányparti jelölttel és képviselővé Abrányi Emil választotta meg. Az ellenzék győzelme annál fényesebb, mert ezt a kerületet a kormányparttól hódította el. A kerületet a nemrég elhunyt Földváry Gábor képviselte eddig. A kormánypart mostani jelöltje: Tarajossy Sándor nemcsak odaváló előkelő ügyvéd, hanem a kerület egyik befolyásos főszolgabírójának veje is. A küzdelem tehát rendkívül heves volt, és reggel kilenc óráig tartva egészen késő estig tartott. A választás lefolyásánál, a függetlenségi párt részéről: Polónyi Géza, Lukács Gyula, Papp Elek, Holló Lajos és Horváth Ádám voltak jelen. Tahy választási elnök lezárva a szavazást, az egybegyűlt választó polgárok óriási lelkesedése mellett hirdette ki, hogy Abrányi Emil 73 szót többséggel győzött.

— A trónörökös. —

A császári ház szabályai s Magyarország alapörvénye, a pragmatica sanctio értelmében ez idő szerint Ausztria és Magyarország trónörököse, minthogy sem az uralkodó felségnek, sem az elhunyt trónörökösnek figyelmük nincsen, Károly Lajos főherceg, király ö Felsegenek legidősebb testvéröccse.

Károly Lajos főherceg 1833. július 30-án született Schönbrunnban. A főherceg nevelése nem volt kizárólag katonai jellegű. Öt inkább államszolgálatra nevelték. 1848-ban az akkori 2. számú verteszedre — most 7. számú újánus ezred — tulajdonosává nevezett ki. 1853-ban pedig Galicziába ment, hogy ott egy nagyobb osztrák koronaország közigazgatási viszonyaiaval megismerkedjék. — Két évet töltött Lembergben s 1855-ben Tirol helytartója lett. A legnagyobb buzgalommal szentelte magát a kis ország ügyeinek s 1859-ben, a francia háború idején élenken részt vett a tiroli honvédelem szervezésében. Nagy erőköltséget tanúsított az irodalom, művészet és ipar ügyei iránt s a bécsi tudományos akadémia tiszteleti tagjává választotta. A főherceg számos jótékony és művészeti egyesület és intézet védnöke, a vöröskereszt-egyletnek pedig védnök-helyettese s a legnagyobb odaadással szenteli magát a nagyfotosságu egyelet feladatainak, melynek fejlesztése körül kiváló érdemeket szerzett.

Károly Lajos főherceg magyarul is beszél s a vörös kereszt érdekében néhány hónappal ezelőtt nagyobb utazást tett, még pedig felesége neje kíséretében hazánkban.

Károly Lajos főherceg háromszor nősült. Első neje, mivel 1856-ban kelt egybe, Margit szász királyi hercegnő volt, ki azonban már 1858-ban elhunyt. E házasságból gyermekei nem születtek. Másodizben a főherceg Maria Teresia spanyol infansnót vette el, ki 1871-ben meghalt; Harmadszor 1873-ban nősült — s Maria Teresia portugali infansnót vette el, ki 1855-ben született. A két utóbbi házasság mindegyikéből születtek gyermekei.

A második házasságból származik három fia és két leánya. Fiai Ferencz Ferdinánd estei herceg és osztrák főherceg, Ottó és Károly Lajos főhercek. — A legidősebb fia Ferencz Ferdinánd, atyjának trónra jutása vagy önkéntes lemondása után a trónörökösé 1863. decz. 18-án született Grácban s katonai nevelése befejeztéven, 1876-ban a 32. gyalogezred hadnagyává nevezetett ki. 1882-ben főhadnaggyá, 1885-ben a 4. számú dragonyos ezred kapitányává lépett elő. Jelenleg őrnagy a 102. gyalog-ezredben. A főherceg még nőtlén. Testvéröccse, Ottó főherceg szintén Grácban született 1865. ápril 21-én. Ő is katonai nevelésben részesült s azután mint hadnagy a 6. dragonyos ezredbe lépett. Jelenleg kapitányi ranggal szolgál. Ottó főherceg 1886-ban nősült s elvette Maria Jozefa hercegnőt, György szász kir. herceg leányát. E házasságból 1887. aug. 17-én született Károly Ferencz Lajos főherceg. Károly Lajos főherceg harmadik fia: Ferdinánd Károly Lajos főherceg, ki 1868. decz. 27-én született.

— Tisza a királnál. Bécs, jan. 31. Tisza miniszterelnök kihallgatása ő felségénél megrendítő jelenetet képezett. A király nemán nyújtá kezét a miniszterelnöknek, ki a kétségbeesett atya láttára a fájdalomtól leesjtva alig volt képes részvételnek és érzelmeknek kifejezését adni. Ő felségét megkérte, vonuljon vissza egy időre megnyugtató magányba, vagy meg a temetés előtt, vagy legalább azután. — A király visszautasította a tanácsot, megjegyezve, hogy ő fiánál marad. Az idegen udvaroknak köszöntet mondatotl azon keressél, hogy a képviseltetéséről mondja nekik; miután a király kepte lenne az okokat fogadni. E szerint idegen fejedelmek vagy hercegek nem vesznek részt a temetésben. Rudolf trónörökös már két év előtt és csak 8 nappal ezelőtt is megbizta Szogyeny osztályfőnököt összes papirjainak rendezésével. — Minthogy Szogyeny gyermekei kanyarban levén betegek, már négy hét óta nem közlekedett a trónörökösrel, röviddel ezelőtt levelet kapott tőle, melyben ajánlatot fejezte ki, hogy Szogyennyel nem beszélhet és emlékezteti őt, hogy halála esetére nagyszámú leveleinek rendezésével megbizta. A trónörökös végrendelete kizárólag magánygyekre vonatkozik. A komornyik beszéli, hogy szokás szerint tegnap is reggeli fél hétkor megjelent a trónörökös halosozójában, hol azonban semmi feltűnőt sem talált. Ekkor a trónörökös még bizonyára élt.

Ugron Gábor beszéde.

(A képviselőház január 29-iki ülésén.)

Ugron Gábor, a függetlenség és 48-as párt e kiváló tagja, a képviselőház jan. 29-iki ülésén nagyszabásu beszédet mondott. Ily bátor hang a Kossuth beszédei óta nem hangzott el a magyar országgyűlésen! A legközelebbi napok lázas eseményei folytán azonban csak most szentelhetünk tért arra, hogy a beszédet legalább kivonatossan — közöljük.

Ugron Gábor: T. ház! (Halljuk! Halljuk!) Kétféle politikának van az állam életében jogosultsága: az opportunitás politikájának és az elvek politikájának. Ma az a politika, amely mindig csak felad és apránként adja fel a nemzet jogait, elvezethet ahhoz, hogy a nemzetnek lefegyverzése után egyszer arra legyen ébredés, hogy politikai és alkotmányi fegyvereinek tárháza is ki van ürítve s a nemzet védtelenül áll szemben a hatalommal. Az nem politika, amely ad és nem követeli minden áldozatért annak jutalmát s bérét a nemzet számára megadani; hanem egyesek veszik a jutalmat! egyesek számára eresztetik a bér. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon) az nem politika, az csak szolgálat. (Élénk tetszés a szélsőbaloldalon.)

A folytonos engedékenység minden viszszo szolgálat nélkül, ez a szolgátság, ez a meghunyászkodás, melyet önként Béccsel szem-

ben eddig tanúsítottak, ez bátorította fel őket arra, hogy a jelenlegi törvényjavaslat megszavazását a nemzetől kérjék, köyeteljek. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Hiszen a vita folyamán mindig úgy jelenik meg a birodalom, mint egy egységes fogalom, a melynek Magyarország csak része, meg nem határozott nagyságban, ki nem fejezett értékben és súlyban. A birodalom minden, Magyarország csak valami.

Az a szó, hogy monarchia birodalom, s hogy Magyarország benne van a birodalomban, a honvédelmi miniszter ur ajkairól hangzott el és dönthetetlen igazsággként kérdezte tőlünk, hogy vajjon Magyarország nincs-e benne a birodalomban. (Igaz! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) T. ház! Itt van két trón, két külön korona, két külön törvényhozás, (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) itt van a két külön állam, két külön jogfejlődés, itt van a magyarnak birodalma és itt van az osztrák császárnak örökös tartományaiból álló birodalom. — (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Egy birodalom nem létezik, (Élénk helyeslés a szélsőbalon) a birodalmat ma nem képviseli más, mint egy udvar és egy hadsereg. Az udvar ezen birodalomnak kormánya, a hadsereg ezen birodalomnak népe. A 1867-i kiegyezés alkalmával azt hitték, hogy eleget tesznek, ha a nemzet számára megszerzik a jogokat és az alkotmányos élet keretét, de ott hagyták a birodalmat, az udvarnak és a hadseregnek a hatalmat. Ném gondolták meg azt, hogy alkotmányos élet berendezése mellett nem lehet abszolút instituciókat fentartani, mert az abszolút hatalmat a multból a jelenbe is át fogják ültetni. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.) Az az udvar, a mely a birodalomnak kormányát képezi, előbb úgynököket küldött Magyarországra, azután szolgákat szerzett, most már hivatelt toborzott, (Helyeslés a szélsőbaloldalon) előbb egyeseknek agyát, azután csoportoknak gondolkozását, most a közvéleménynek gondolatmenetét hiszik félrevezethetni és megmérgezhetni. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Az 1867. 112. t. cz. azt mondja: a magyar hadsereg, az egész hadsereg kiegyesztő részét képezi, azt mondja, hogy Magyarország kölcsönös és együttes védelemmel tartozik, azt mondja nyíltan és világosan és ez mutatja, hogy külön magyar hadsereget értettek, ha nem is teljesen független azok, a kik a 1867-iki XII. t. cz.-t meghozták, hogy a hadseregnek elhelyezését és elhelyezését a nemzet saját jogának tartja fenn. A mit a nemzet saját jogának tart fenn, azt csak saját közege, saját felelős kormánya által kezelheteti. (Élénk helyeslés. Ugy van! a szélsőbaloldalon.)

Hogyan képzelhetik önként, hogy ha a közös hadsereg nem képez külön adminisztratív alkotást, hogyan képzelhetik önként, hogy a nemzet miképp gyakorolhassa azon jogát, hogy azt elhelyezze és elemezze?

A t. honvédelmi miniszter ur idézte itt az angol miniszterelnök azon mondatát, hogy a népek küzdelmének nagy csatája előtt állunk, a hol nemzetek lesznek majd a küzdelem porondján.

A lét küzdelmének törvényeit már a természetudósok megfejlették. Azt mondják: „a mi létezik, annak joga van a létre és tovább fejlődésre.“ A magyar nemzet is létezik és letének, mivel már volt a multban és van a jelenben, jogosultsága van a jövőben is. Tehát joga van a magyar nemzetnek mindazon eszközökre, a melyekkel léte fentartását és tovább fejlődését biztosítja; joga van megszerezni magának azon pozíciót, mely őt a többi nemzetek feletlen előretörő munkájában azokkal egy sorba helyezi. Esvajjon midőn minden nemzet felfegyverzi fiait és a nemzeti érületnek, a nemzeti kulturának minden fegyverével majd, midőn a népek harca, mely nemzeteket fog elsöpörni, be fog következi, egyedül a magyar nemzet legyen az, mely fegyvertelenül, védtelenül idegen hatalom joakaratanak legyen kiszolgáltatva az élet-halál küzdelemben. — (Élénk helyeslés! Ugy van! a szélsőbaloldalon.)

Erős hadsereget kíván a t. honvédelmi miniszter ur. Erős hadsereget akarunk mi is. Ha a miniszter most akarja, hogy egy nemzetnek ifjúsága, ereje legye képviselve a hadseregben, mi többet kívánunk. Mi nemcsak azt kívánjuk, hogy a fizikai erő legyen képviselve a hadseregben, hogy a hadsereg legtermészetesebb és legegészséesebb szervezetel birjon, a nemzeti államelet szilárd alapjaira legyen fektetve; ne legyen egyéb, mint intézményeinek folytatása, ne pedig lefejezése; ne legyen egyéb, mint a kulturai kifejlődés hegye, mely sujt és vág; ne legyen egyéb, mint a nemzet aspirációjának fegyverhordo-

Labre D. 18 57. márt. 1889

HIREK.

... 4 órakor le sz... HIREK. ... törvényes hírek. ... Személyi hírek. ... Tisztújító közgyűlés. ... Tanácsközlöny. ... A debreczeni iparos kör. ... Ethalasztott táncvizgalom. ... A vasutmentő építkezések tárgyalása. ... Színház. Ellinger Honka jutalomjátéka.

A felolvasott táviratot azon véleményével terjeszti a közgyűlés elé, mikép mondassék ki, hogy városunk közönsége osztozza a hazát és királyunkat ért gyászban, ezen mindenkit egyaránt megható és lesújtó gyászesetet felelti igaz fájalmát és őszinte részvétét jegyzőkönyvébe igitja. — és a nagymélt. m. kir. miniszterelnök urat felkéri, hogy ezen értelemben szerkesztett feliratát a trón számára elé juttatni méltóztatassék; továbbá felhatalmazandó volna a tanács, hogy a végtszesség-tétel napján a városban a gyász mérvének megfelelő intézkedést tessen. — Ezen előterjesztés elfogadtatván, s a felolvasott jegyzőkönyv hitelesítettén, a közgyűlés 3/10 óra tájban véget ért.

Zilahy Gyulát s némely jeleneteit nagyon elhamarkodta Haday (Fátyol Gergely) most ismét elemében volt, s úgy szép dalaival, mint kifogástalan játékaival, számtalan tapsot aratott. Kitünő alakítás volt a Lásziné (Póliné). — Tegnap este a Válás után cz. bohózatot ismételték, közép számu közönség előtt. Páspökynék, e törekvő és tehetséges színlészeknek, ki a közönség elismerését napról napra mindinkább kivívja, ma este lesz a jutalomjátéka Ajánljuk a közönség figyelmébe. Laky Imréné a „Véres napok” cz. drámája, mely első előadása alkalmával tisztességes sikert aratott, holnap, némi átdegozásban, ismét színré kerül.

Aszalay Dániel. Ismét szétfoszottak egy ifjújélet ragyogó álmai! Az ember valóban csak árny, egy szegény komédiás. — a ki — mint a halhatatlan Shakespeare mondja: — „egy óra hosszat tombol és kiált, azzal lelép és szava se hallatik.” Egy szerény és tehetséges fiatal ember hunyt el tegnap reggel, a kire a szó valódi értelmében ráillenek a költő szavai. Aszalay Dániel színész, a ki nem minden hivatalossá nélkül pengette a latot is, jobb hazába tért, a hol a földi küzdelmek helyett csend és béke honol. Korai halálát tudóvész okozta, mely sokáig rágódott életfáján. Született Debreczenben, 1864 ben. Édes apja Debreczen város egykori főjegyzője volt, s fiának nevelítésére nagy gondot fordított. Budapesten járatta iskolába, melynek bevégeztése után szíve vágyát követve, az ifjú a színpad szolgálatába szegődött, s ennek romantikus világában egyuttal költészettel is foglalkozott. Tehetséges színész és szép reményű költő volt, kinek legközelebb megjelent, a „Baranálányka dalaiból” cz. verskötetét a fővárosi sajtó is elismeréssel fogadta. A helyi lapokban, köztük a „Debreczen”-ben is, számos verse látott napvilágot, melyek a közönség figyelmét magukra vonták. Temetésén az orsz. színész-egyesület is képviselve lesz s a koporsó felett énekkar fog gyászaltat zengeni. Haláláról a gyászoló család a következő jelentést adta ki: „Hajdu Lajos m. kir. curiai bíró; Nagy Zsófia, férjével Páts János m. kir. honvéd huszárszázadosal; Némethy Emma, férjével Dr. Legányi Gyulával, Páspöky Lajos nevével Móritz Máriával és gyermekek; Páspöky Emilia, férjével Szombathy Lajossal és gyermekek; — bánattól megőrt szívvvel tudatják, unokájának s unoka testvéröknek, nagybátyjoknak Aszalay Kónya Dániel színésznek, folyó hó 1-én, délelőtt 10 órakor, életének 24-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. — A boldogultnak földi maradványai folyó hó 3-án vasárnap délután 2 órakor fognak, Kis-Péterfia 3558. sz. háztól a ref. magytemplomban tartandó inna után, a Czegléd utczi temetőben örök nyugalomra tétetni. Végtszességételére az elhunytak rokonait, barátait és pályatársait és a n. é. közönséget szomorodott szívvvel meghívjuk. — Debreczen, 1889. február 1. Béke lengjen porai felett!”

SZERKESZTŐI POSTA. Rakodczay Pál urnak, Miskolcz. — Miatán Rosai „Hamlet”-jéről írott nekünk beküldött tanulmánya egy helyi lapban már megjelent, közlését részünkről feleslegesnek tartjuk. Debr. színház. Holnap, vasárnap, 1889. február 3-án, páros bérletben: VÉRES NAPOK. Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Vutasi Imre Holnap vasárnap VILMOS sörcsarnokában Bécsi sör (sveháti) csapoltatik. Iparhatóságilag engedélyezett végkiárulás. Schwarz B. férfi-divat és szabó-üzletében levő összes árucikkék bevasárlási áron alul végkiárultatnak. A debreczeni Takarékpénztár újabb módosított alapszabályai értelmében a fedezet mellett Folyó számla hitelt üzletkörébe felvette, — miről ezt igénybe venni óhajtok értesítteknek Az igazgatóság által. Kiadó új föld! A szikgáti cserépvető mellett 25 cath. hold első osztályu szántó föld 6 évre, — ugyanott 6 hold tengeri föld ez évi használatra kiadó. Ertekezhetni: Kerekes Geza tulajdonossal czegléd-utca 44. sz. a. Eladó: Hatvan-utcán a Telegdi-telek, kiterjedése közel 1000 ö, a rajta levő nagyszerű emeletes raktárral, egyéb épületekkel és négynyilasos ondódi tanyával. Hirdetmény. Weisz Salamon és Weisz Dávid urak m. pályi birtokában — a birtok haszonbérbe adása folytán — a gazdasági gépek, ekék, szekerek s egyéb felszerelés, valamint szarvasmarhák s juhok, eladóvá válván — venni szándékozik a vételre felhivatnak azzal, hogy alólirott tisztartó (M.-Pályiban) minden tekintetben nyujt — levélbeni megkeresésre is — felvilágosítást. Debreczen, 1889. Január 29. Siptzer József tisztartó,

